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2 wpyn fuudnp U 2 nnwpwl uwnph Ytup' dh mnypwly uwnp:

Wnwtu £ Gpyupo rytipt Gu dhwuhoh pwdwund: Ophuwy,

48 : 2 hwaytihu Yhphotiup, nn 48 = 40 + 8:

40 - u nL 8 - p WNWUGhU - wnwudhu 2 - h jpwdwubup:

Mipbidu, 48 :2=(40+8):2=40:2+8:2=20 + 4 =24:

<hord bu, np pwgdwwwunybihu k| hup udwt Yepw dunwdnud:

48x2=(40+8)x2=40x2+8x2=380+16 = 96:

A& 1. Cuw ophtuwlh pwdwuhp:
(30+12):3=30:3+12:3=10+4=14:
w) (40 + 16) : 4, q) (30 + 15) : 3,
p) (60 +12) : 6, n) (50 + 30) : 5:

PN

L o Upwwgnbip: Mwywunn pytnp (pugnbip: Upnyntupubnu
puytGpnon htwn unnigbip:

380149106257

x?
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\" 3. Cuw ophuwlubiph pwdwuhp:
65:5=(50+15):5=50:5+15:5=10+3=13:
55:5=(50+5):5=50:5+5:5=10+1=11:

w) 48 : 4, k) 39:3,
p) 84:2, q) 77 :7,
q) 69:3, L) 56 : 4,
n) 68:2, )45 : 3:

& 4 Npnohn, b pwnwyniunt dbg fus gnpdnnnipjwl upwu
E, * -h thnfuwnbt’ Rug phy: <wjwuwnpnieiniup whnh

6h2wn |hup:

w) 46 | * = 63, n * 143 = 18,

p) 8 * = 48, ) 9 * = 45,

q) 64 | * = 8§, q) 36| * = 6:
=AY 5.0 Upwnwgptp'  pdtipp jpwgubing:  Upryniupubipp

hwdbdwunbip:

8 &’D :6 O 12 &’D :6 O
6 &D :6 O mﬁm :6 O
4 &D :6 O 9 &D :6 O
5 &’D :3 O 15 &’D :3 O

ﬁ’D 2 O 10&5 2 O

% 6. Ophuwlh udwu npnotip' wdku obpunh hwdwp wiu
pwup hwywuwp dwup Yupbh b pwdwub:

1,2, 4, 5,10 L 20 dwubiph
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P)

q)

7. Gpowuubipp dyubiph pwuwyny hwywuwp dwubipp
tu pwdwudwé: Wn  hhotind'  dyubph  fudpbpphu
hwdwwwwwufuwtu opowuubtipp npngtip:  Ophuwyp
Yoquh:

Ophuwy' w — 2

<4 Y AP
“0“ ®
1 2 3 4 5 6 7
iB ﬁiﬂ ﬂia ﬂia ﬂiﬂ

%@

-l"ﬁ- -l"ﬁ- -l"ﬁ- -"'

;f-_j', iﬂ giﬂ giﬂ
o I 2S5
- Ty

e s

0 ¢ 90 G0 90 90 G0 90

» aJ'aJ aJ aJ aJ aJ'aJan

%@
388 L HT Y
%0
228 2%1%
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& 8. Upwnwaphp: Mwlwunn pybpp pugpnt:

2020 ORenO)
x6 __+<) <>x6 41*6

N\

& 9. Yypnghg Yhpwnwnuwihu Unuwl whnp £ qunidutp
Ywwwph: Wu SGwuwwwphp gpwughp, npp Uw
whwnh wuguh hwg, opwpbpp, dnty, twdwlwuh),
swnlbthnitig qubiinL hwdwip:

LTl

¥ 10 Llwpubipu nuniduwuhppp: SEnpnudn ytpoht gnpon-
nniejntuubpht hwdwwwwnwufuwt bywnpubp wpw:

y 9 9 6 AT EAEATAT  F
Y ) A A A A A
6-2=4 6:2=3 8-2=6 8:2=4
N12-3, 12:3, 2)15-3, 15:3

29



©

MM
=N 12,

Unjnwwyp wbunpnwn gohp: Lowd pwpwuwlwu

gnpdnnnuejnLuutipp Ywuwwphp: Upryniupubipp
hwldwwwwwufuwu Jwunwyubpnud gphp:

2|3 4 /5/6|7]8 910
+2
X 2
-2 ]
2] BN BN B N

FdSwwwwnybppu  twtiny  hwoybp'  gpuwwwhwpwup
GpYynt nwpwynwd dhwuhu pwup ghpp Yuw:

nwght nuipwlh qpplip

Ry
S
S

Tnlinnnn. nit mz‘ullh aqnp
T T r T - —

w  13.

O 1u

= 15.

Lnynu 12 qunwy niup, bu' 2 wugwd wwywu: Ywprin bu
npn2b|’ Bpynwiu pwup qunwy niubup:

Unwghti opp Ynwwlp 18 thwebie eline unwgwy, hul
Gpypnpn opp' 2 wuquid wwYwu: Gpynt opnud Ypwwyp
pwufi thwetie phipe unwgwy:

Uuht 18 tnwpblwu E: Wuwnnhyp upwiuphg 3 wugwd thnpp
E: Uunnhlu Uupphg pwufi tnwpny k thnpp:
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4 U.3PhV U.MrsSU.QU.3SNrE3UL
U.r&E6-RP CU.CYNNT

N

= 1. Zwayhp:
w) 80 : 10, G) (7 + 4) x 8,
p) 40 : 2, q) (8 + 8) x 6,
q) (30 + 3) x 3, E) (30 + 3): 3,
n) (6 +9)x5, p) (8 +8):4:

Zhonud Gu, np 19 + 23 x 3-h udwt wnmwhwjmm[ajm‘u'uhnmd\
Uwlu pwgdwwwwynwdu Gup wunwd, hbGwnn' gnidwnpnidp:

Ywndhp Jwunwyubtipp hwaytup:

ENEEEE - | B

3x6+3 Jwd3x6+12: 4:

Udtu  nbwpnd, pwqiwwywwlynuip b pwdwunwdp
(pwquwwwunlydwu hwlwnwy gnpénnnipejnitup) gnidwpnidhg
nt hwunuihg wnwy Gu Juuwpynd: Utwgwdp' dwluhg we:

©® 0

(1]
Miptidu, 3 x 6 + 12 : 4
g J

\V)<V) 2. Qnpdnnnueyniutbipp hGprwywunie)niup npnakip:
Lwipybp: Upryntupubipnu unnigbip:
w)18x4-37, n)64+28:7, L)24x3-8x9,
p)19+23x3, L)64:8+5x9, p)72:8+24:1,
q)6x7+24:6, q)4x8-56:7, P)42:6+8x8:
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& 3. Ophuwyh udwu hwyhp:
(60 +4):2=60:2+4:2=30+2=32
w) (60 + 6) : 6, ) (90 + 3) : 3,
p) (80 + 8) : 4, n) (20 + 8) : 2:

=~ 4. UWbkuwdbs dhwuhg pYhg 6 wuqwd UGd phy wuw:

& 5 Culybipnou htiin hwpyti; Gup unyu wpunwhwjnniegniup'
35 -5 x 2: bu 25 bd unwgh, puytpu' 60: N°Y E ufuwyby
U npuntin:

© s Cuytipnou hbwn hwyyb Gup unyu wpwnwhwjnnyeniup’
35 -5 + 4: bu 26 bd unwgt, puytipu' 34: N°Y L ufuwyby
W npuntin:

\V 7. Upwwgpphp: Jwhu gnygbpht  hwdwwwunwufuwu
Jwunwyubpnud uywppp' W - nd' opowitubp, £ - nd’

Gnwulnuubp:
u (&

1O 1

2 2

3 3N

4 4

5 5

1 2 3 4 5 12 3 4 5

(1,1, (1,5), 2, 2), (2, 3), (1,3), (2, 4), (5, 4), (3, 1),
(3,3), (4, 1), (5, 1), (5, 5): (3,9), (4,2), (4, 4), (5, 3):

& 8. Pwdwubihu gnuiwph wbupny gpbiny’ pudwupp:
98:7=(70+28):7=10 + 4 =14
w) 39 : 3, q) 88 : 4, k) 34 : 2,
p) 86 : 2, n 42: 3, q) 84:7:
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& 9. Wu wwwnlspubpp

@ 10. Npn2hn, pRE wnwplywubph wdbku fudpnwd pwup gnyg
Yuw: Udbu nbwpnud pwufi wnwpyuw Yu:

nbwnpnud

unyuniejwdp

qdhp:

AL Vs
N
\ Y
N ~—
\ 4
o
N4 b %
N ~

u

o 2>

p

® o '%

*e’,

o %

U - 14 pwnwynup, 7 qnyg
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4 )
Jdbpund  uywwnbghp, np U L P fudpbpnd gnygbpu
wnwuduwgubnig htitnn wnwplw sh dunwd: Unwhup pwuwyn,
RrYLEpp qnuyq Gu wudwunud:
Wupupu' 14, 8, 6... qnyg rYtip tu:
S b T nbwpnud gnygbip wnwuduwgubinig htivnn dalwywu
wnwplw wybjwunid E:
Wnwhuh pwuwyp, pybpp YEunm Gu wudwund:
Wupupu' 13, 9, 7... Ykuwn prytip tu:
- J

.
G)K@ 11. Pninp dhwthy gnyg pytipp gpbip: Mpwup 7 wuqud
dtdwgntip:

@@ 12. Pninp dhwuh2 YGun pytpp gpbp: Hwup 5 wugquwd
dtdwgnbip:

\@ 13. Cppwutbpp  thhunubph  pwuwyny  hwljwuwp
dwubiph Gu pwdwudwd: Wn hhobind'  thhunubipp
fudptipht  hwdwwwuwnwufuwu  opowuutipp  npnohp:

Ophuwl g1
4n 2h <. O 4k gh 4h 4Ah
SQPUADSLC S

WIS ddd WRaa

A Al A A A A A
V% 4843 dd4da
n ) qQ

34



N
-y
o |

S M

e
(o o ©
| 3 | R

NS

) D

" 14. Upnwgpbip: Uthpwdtiom upwuubpp' +, x, =, >, <
wybjugptip wjuwbiu, np gpywdubtipnp 6hown |hubu:
9+5-3=11 95 3<17 95333
95 3=17 95 3=1 95 3 42
9+5-37 95324 9532

15. Upnmwhwjinnipnituuph wpdtipubipp hwayhp:

w) 28 + 5x 11, k) 73 - 6 x 8,

p) 6 x7 +29, q)43 -27 + 32: 4,
q) 8 x4 + 28, k) 98 - 23 x 4 + 24,
n) 9x6 -28, np)48:6 +14 x 5:

16. Cuybipnou htin hwoyb| Gup unyu wpunwhwjnnieyniup’
36 - 6: 6: bu 5 bid unwgh|, puybpu’ 35: N°Y k ufuwyt
W npuntin:

17. Cuybpnou htin hwayb Gup unyu wpnwhwjnnieniup’
6 x 7 - 5: bu 12 Gd unwghy, puytipu’ 37: N°Y & ufuwyby
U npuntin:

18. 4 nwpwynid 84 ghppp hwywuwp nwuwynpbgh: Udtu
nupwyh dkg pwufi ghpp nntigh:

19.4 Ynunnudp hwdwp 16 d Ywnp £ Swfuudbi: Uhp
Ynuwnynwdh hwdwp pwuli dGwnp £ dwiuuyb:
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© 203 dhwudwt nnyih dbe 24 | wpe  wmbnuynpynd: Uh
- nnyh tnwpnnniejnlut huspuiu k:
= 21. Swwnhlyp 56 nwpblwu E, pnnupyp’ 8: Swuwnp pennhg
- pwufi wuquwy k Jd&s:
N 22, dnnngh dh Ynndnud 72 inntu Yw: Hwup thnnngh djniu
Ynndp wnubiphg 9 wugqwd 2ww Gu: Gpypnpn Ynndnw
pwufi wnintu Yuwi:

\" 23.Ophuwyh udwt wpwnwhwjnnientuutiph wpdtiputipp

hwayhp:
4x7+45:9=28+5=33:
81:9+6x8=9+48=57:
w)6x6+32:4, G)24x3-5x9,
p)3x9+64:8, q) 18x4-81:9,
q)72:8 +4x9, )16 x5-72: 8,
n) 49 :7 + 8x38, p) 8x5-45:09:

(- vunhp. Uh ptwywpwund 9 dwpn Ep wwpnud, huy dJnLunLdm

6-nJ wwlwu: Gpypnpnnud pwufi wugwd phy dwpn Ep wwypnid:
Lniénid
1-puntd - 9 dwpn,
2- pnnud - 9-hg 6-nY wwlwu, wyuhupt' 9 - 6 = 3 (dwpn):
L 9 -p 3-hg 3 wuqud dks k(9 : 3 =3):

J

\" 24.1 - pu nwuwpwun 6 wwhwpwtu Yw, huy 2 - ppnd’
3-nd wwlwu: Bpypnpnnd pwufi wugqwd wwn
wwhwpwu Yuw:

8] g23m | Swup L
, 2| nupngntd 2
(] s
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FU.FULTLU UL CUSYNAREINRLLESN

( 54 x 1 =54 A
<horid bu, np uw vpwuwynd £ 54 —p 54 hwwn 1 E:
54 : 1 = 54 upwuwynud kt gpbel unyup' 54 —h dby 54 hwwn
1 Yuu:
54 -h dbgo 1 hwuwn 54 Yw, niptdu’ 54 : 54 = 1:
Ldwu suny, gwuugws phy hpbu pwdwubinig 1 £ unwgyned:
12:12=1,34:34 =1L wyu:
Gy, phhwpyt, 12 :1 =12, 34 : 1 = 34 L wyju:
0-h dtig (nghugh dbg) | guwulwgws ruhg ng dh hwwn syw’
0 hwuwn Yuw:
Wuhupt, 0:54=0,0:34=0 b wju:
0-h b gwtjwgwé pyYh pwunpnp 0 L:

N J

"\v 1. Culybpnon htwin hwoytp (U - u nnt hwodhp, P - U
gnyqn): Ap wpryntupubpp hwdbdwnbp: Lwwnwod

ophuwswthniejniup duwybpwtp: LEpYwjwgntp:

u p
1)(30 + 6) : 3, 1)30:3+6:3,
2) (40 + 5) : 5, 2)40:5+5:5:

SN 2. huly hwudwu dwdwuwy b wynutu:
Cuybpneon htiin hwoybip (U-u nnt hwayhp, P-U' gnygn):
atip wpryntupubipp hwdbdwunbp:

u P
1)(30-6):3, 1)30:3-6:3,
2) (40-5): 5, 2)40:5-5:5
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( 8 U Ywnphg 2 dhwudwtu Ynuwnud Ywpbghup: hhwnub,\

dh Ynuwnynwih hwdwp sdwiuuwd Yunnpp 2 wugwd phs Yihuh,
wjuhupu' 4 4 (8 : 2 = 4):

bulj «Unwug dh Ynunynudh hwdwp Swfuujwsd Ywnpp
npnobint, Ywprin Gup npnoby 16 J unyu Ywninphg pwup udwu
Ynuwnynd Yywnpbup» hwpghtu huswbiu Yuwwnwufuwubp:

<nipbd' 16 U-p 8 U-hg 2 wuqwd wybih k:

Bhow bp, Gpb 8-h Uty hus-np pwt 2 hwwn Yu, wyw'

8 - hg 2 wuqwd wythh (16) dbo 2 wuqwd wybih Yyhuh,
wjuhupu’

2 wuqud 2 hwp, nipbdu’ 2 x 2 = 4 hwwn:

8 - hg 3 wuqwd wybihp (24) vb' 3 wuqud wybih, wjuhupt'
3 x 2 = 6 hwuwn,

8 - hg 6 wuqwd wybhh (24) b’ 6 wuqud wybih, wjuhup'
6 x 2=12 b wyjju:

Lwuh np 10 : 5 = 2, nipbidu, 2 wugwd JGd hyp unyu pYyhu
pwdwubinig 2 wuqwd Jdtd pwunpn Yuinwgyh, wyuhupt’ 20 :
5=42x2):

Unwug pwdwundu wubint Yhwoybup'

30:5=3x2=6
40:5=4x2=28
50:5=5x2=10
70:5=7x2=14
80:5=8x2=16 L wju:
Cwdwdwiju tu, np wyuwbu hwodbp hwpdwp k:
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PN N
| .| W ]

. T
| .| W ]

. Rutwpybp: Unwug pwdwubint npnobip, G *-h

thnfuwnbu fits hy whunh |hth, npwbugh dbp wpws
htiinlnie)niup 6hown |huh:

w)12:3=4 24 : 3 =+ x4,
p) 10:2=5 30:2=+x5,
q) 12:3=4 24 : 3 =*x4,
n 14:7=2 28 : 7 = * x *:
- Lwyhp:
w) 6 x7+19, k)73 -3 x 8,
p) 8 x6 + 18, q) 62 -6x3,
q) 12 : 4 + 58, L) 81 -24:6,
n)20:5+77, p) 83 -42:6:

. Rutwpybp: Npnotp, L A, O wwuwybpubpu h'ug

UGN U «pwpguntd»: Cunpnipniup pugwwnptip:

A+A+A+A+A+A+A+O=95

- Unwug dwwhwnp pnehg Yunpbine wwwnbbpp gdhp

(unyu qdh  Ypwjny 2 wugwd wugub sh Ywnbih):
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efrYLhC P4 ek RUGULLOART

(" Chuw tnnatlp tnluhy phup bpluhy puh pwduwitt

Ophuwy, hwyytup 48 : 12 pwunpnp: Mhinh wwpqbup, L
48 - h dti9 wikuwywwp pwup 12 Yuw:

Ywpbih £, hhwpyb, thnpétiiny hwoyt:

Uh hww 12 Yuw: 2 hwwn 12, wjuhupt' 2 x 12 = 24 Yuw: 3 x 12
= 36 Yw: Utwgwd 12-u | Yhuh snppnpnp:

Pwuwnnpbu, hwpgh wwwnwufuwit wjuwybu gunwup. 48-h
dbig dh hwn 12 Yw, pwjg wju Ybpgubinig htnn Ejh 12-ubip Gu

dunud:
48 -@= 36,
iy bné/m

duwgud 36 -(12)= 24,

2 = =@(len9hbn'znnnnmn)i
biptp

Pwjg wjupwtu bGplwp hwodbine thnfuwpbu  Yupbih £
huwpwdwnnptiu Junpyb):

48 —p dnwn 50 k, huy 12 —p * dnn 10:

Utiq hhdw hGwnwppppnud £ 50-h dby wdbuwowwp pwup
10 Yw: Uudhowwbiu quipu £ 5:

Pwjg 5 x 12-p 48-hg wwn E: Nipbdu, ng el 5, wy| dGYny phs'
4: hpnp, 4 x 12 = 48:

Cwljwuwlwu pryhg uyubnd’ 2w wybh wpwg guwup
pwunpnp:

NS J
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1. Ophuwyh udwt we Ynndnd pdwsd pytinhg wju phyu

puwnntip, nph nbiwpnd hwjwuwpnientup thown Yihup:
Lhduwynnbp:

48 :24 =2 1,3,0,5, 4 pwuh np 2 x 24 = 48:

w) 36 : 18 4,2,1,3,0

p) 42 :21 0,521,3

q) 72:18 1,3,4,2,5

n) 70:14 1,2,3,4,5:

k) 36:12 4,0,2,1,3

q) 44:11 53,1,2,4

2. Lwyyhp:

w)7x9+4x8, q)68:4-3x5,
p)48 :6 +14 x5, n57:3-8x2:

3. L{wnp ptiq Yoquh hwaytint’ iplpnpn Yotinpht hugpuiu
fuwnnn Yuu:

4. Ywhih6h 3 owppnud 51 tunwwntin Yw: UdLU swppnid
pwufi uunwuwnbin Yuw:

5. 7 JGpuwrwwhyh Jypw 42 Ynbwy Yw: ULY udwu
Ytptwpwwhyh Ypw pwitfi Ynbuwy Yu:
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N
NS 4
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SAS

[ .| W ]
L=y ~—
\,77/‘\\“7‘/

W
BE° B
Ly~
2

10.

11.

. 2 niinnhup 36 npwd wnpdbu: ULYU [ius wpdb: buly udwu

4 ntanhut fus Yupdbuw:

ctuph 3 dnwnpnw 39 puwlwpwu Yw: Uh dninpnid
pwufi puwlwpwu Yw: buly 2 dnunpricd:

. <pohwd Gu, nn*' 84 : 7 =(70 +14) : 7 =10 + 2 = 12:

Wuwbu pwuwynp, dwnpnd hwpybiu wdtuwhwpdwnu
b <widhn:

w) 98 :7, q)85:5, k) 84 : 4,

p) 78:6, n) 87 :6, q) 14 : 14:

Ug Ynndnu wpdwd pytinhg wiu phyu ptuwnpbp, nph
nGwpnwd hwywuwnpniejniup 6hown Yihuph: <hduwynptip:
w) 45 :15 6,2,5 3
p) 56 :14 0,342
q) 84:14 4,6, 3,5
n) 65:13 4.3,1,5

Cwaytip: Upryntupubinp hwdbdwunbp:

w) 54 : 18, k)90 : 15 + 70 : 14,
r) 60 : 12, q) 38x2-57:3,
q) 60 : 15, £) 16 x 6 — 45 : 15:

n) 88:44 +66:2,

wonpn wwwnltipp gdhp: W wwppbipuwy  gyui:
Fwgwwphn:

Q0ANOOA
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OO n Mwuwlbpnd pwufi pwnwynwp Yw: Upryniupubpp
hwdbtdwunbp: Luuwpytip:

& 13, Cwodpp:
w) 80:10, 80:8, 80:80, 80:20, 80:40,
p)60:10, 60:6, 60:20, 60:30, 60:60,
q)90:10, 90:9, 90:30, 90:90,
n)40:10, 40:4, 40:20, 40:5, 40 : 40:

©O 14. euuwpltp: Npnotip, ph qlipwlip 7 hwdwuwn wuh
pwdwubnt hwdwp wju pwup wbnhg wtwp § unngb:

@ 15. Upnunp, Gwghyu nt Ywhwup gpwwnwfunwyh dnuin Gu
YwuqUwd; puwn npnd Gwghyp dbgunbinnud E: Unwug
upwu mbnwignfubne huswtiu wubup, np Swghyp dwj-
pnwd hwjwnuyh:

@ 16. dwdnud 35 Yd wugunn quwgpp dGlyunwihg 2 dwd hb-
wnn nbin hwuwy: Yuwgpp pwufi Yhindbwnp wugwy:
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vetonre-3NrhvLEr, Hruvs
QU.PNNrT
e 1. Jwunwlwynp pneh ypw Yunnignuiubp
1. Stiinpnwd tiptp nwpptip Ghnwuyniu W dp pwnwynwhp
qotip:
2. "tpwiug Ynndbipp swihbp:
. Luybtipngn htiin inbtitnptipp thnfuwuwybp:
4. 2uihnudubipp unnigbip:

w

S 2. Uwnnighg dhusl wnsp

1. 2nyghn htiv pngniutphtu puwn uwpubph swihbp
(Yunnighg dhtgl wyng):

2. Uprynwuputipp djnw gnygbiph wprynwtuputiph hwn
pluwnybip:

@GO 3.|  unippunwlwy thwptbp-1

S punulutiph pudwudbp:

2. fudpht npwd ywwnybph Gnwulniuubpp Yunnpbp:

3. Gnwuyjniuubiph Ynndbiph Gplwpnieniuubipp
pwununy swthtip:

4. Udbu Gnwuljwu ypw hwdwwywwnwufuwu
Gpywpnypiniutbph gndwpp dwwnhwunny gnbip:

5. Un GnwuYynwuubipny unp ujwp unwgbip:

. Wn ubwpp eneh ypw unutudbp, wujwubp:
7. Ujnw uwputpph hbwn uupp gnigwnnpbp:

()]
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"\v 4. Spywé  hwwnywdubpp  pwununy swihtip:  Qbip

[ B ]
N~

s

wpryntupubipp hwdbdwunbp:

w) | | N
Py B, | |
q) | . q),

5. Uw 2024 p. dwpwnh opwgnygu k:

Enynipwpeh
Epbpowpreh
2npbippwpeh
<hugawppeh
Nippwpe

Cwpwp 2
Yhpwyh

O 0N O g b

w

10

"
12
13
14
15
16
17

18
19
20
21
22
23
24

25
26
27
28
29
30
31

Nwnwuwuhphp: <wpgbphtu Wwwnwufuwuhp:

Wju wduht pwuli owpwp U Yhpwyh Yuw:
Wju wduhu pwufi op bu nwpng quwint:

Lwuf op nunng sku quwnt:
Wu wduphtu pwufi wpwp Yw
huly pwufi plph owpwpe Yuw:
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\:'..i'i.h

L

) . @D@)aq @D@)uq @%juq @%juq @%juq.
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& 4. Cun ophuwyh pYtiph Ybpndnyeyniuubpp gphp:
364 =3 hp. + 6 nu. + 4 Uy. = 300 + 60 + 4:

w) 317 = hp. + wu. + Uy.,

p) 829, q) 608, n) 471, k) 867, q) 539:

“/:*\.\”‘/:'.\ ) \ ’
=% 5. Npnpbp” wpdwé pYbtpp hwdphsh ypw huswbiu whwinp
gniyg wnwp:
% w) 308,
. n) 460,
q) 901,
n) 800:

S 6. Wu dJbpbuwu pdbpp hbun  fus gnpdnnnigniu |
Ywwwnpnd: Mwywunn pYbpp tdwu duny «dbipbuwih
dhony wuglwgnbip»:

324 = 3 hp., 2 nu., 4 Uy.:

100 ‘ w) 518,
p) 907,

100 s ! o) 640:

N

v~ 7. Uu bnwuhg pybpp gppp, npnug wnwoht pqwupwun 7
£, huy Ytinghtp” 3:
"\)\:"\ 8. 1, 0, 9 pywuywuubpny pninp huwpwynp Gnwuhy
rUEND anbip: Pwfi phy unwgwp:
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9. 24 —hg 6 wugqwd Utd phyp npnohp:

¥ 10. (dtpp pwnbtipny gppn:
w) 483, p) 756, q) 962, n) 539:
& Uh wnuhnid 68 fuwnwihp Yw, djnwnud* 49: Unweohtnid
bnbpnpnhg hugpwtiy wybih fuwnwihp Ju: Bpyn
ninuhnd pwufi fuwnwipp Yuw:
& 12, Nwlhwunn pYbpt wudwhp:
@hyp 378 | 469 600
Lwonpn rhyp | 379 580 800
w13, Spwéd pytpp pwuwuubpny gphp:
w) niE hwpjnip GpGunwpup, ) GptGp hwpjnip hhunwdby,
p) huphwpjnip pwnwuntujng, n) hwpnp jnpwuwuntutintp:
14, Mwlwunn pytnt wudwupn:
hwpynip | OnUnt | Gntie | enpu | hhtg b Inp nie hup
hwpjnip | hwpynip | hwpgnep | hwpgnep | hwpgnep | hwpgnep | hwpgnp | hwpgnep
100 | 200

O 5. LRuuwpybip: Uuhwjwn gnidwpbihu npnabip:
w) 60 + ? =100,
p) 40 + 7 =100,
q) 70 + 7 =100,
n) 30 + ? =100,
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k) 20 + ? = 100,
q) 80 + 7 = 100,
k) 50 + ? = 100,
n) 10 + ? = 100:



L e Muwlwunn pybtipp npnobip:

1) 20+20+20+20=7, 2) 50 + 7 =100,
20+20+20+10+6 =7, 30 +?7 =100,
50 +20+10=7, ?+60 =100,
50+20+8=7, ?+20 =100,
50+20+10+10 =7, ?+25 =100,

3) 40 +40 + 7 =100,
40 + 7 + 30 =100,
50+7 +7 =100,
?7 +7 +40 =100,
25 +7+25=100,

OO 7.+ - h nfuwptu fuy pybp hubu, np hwjwuwpni-
pIntuutipnp thown unwgybu:

1) 400 + * = 470, 3) 420 +20 = *,
400 + 60 = *, 40 + 60 = *,
400 + 80 = *, 70 + * =100,
400 + * = 450, 50 + * = 100,

2) 420 + 20 = *, 4) 320 + * = 400,
410 = * + 400, 370 + * = 400,
* =70 + 400, 350 + * = 400,
* = 400 + 30, 340 + 60 = *:
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S 18. Onh'Uqum putwpybip: Gyu tptp auny 100 dhwynp

w) 4 hwwn 5,1 hwwn 17, 9 hwwn 7:
5x4+17+7x9=20+17+63=100:

Lhunud GU sbu (hunud Gpbip, pnyp' Uupht, Quwjwubu b Lh[hrc}n:\
Uupt Guwjwubhg pwpdpwhwuwy £, Swywubu £ Lhhehg &
pwndpwhwuwy: Unohlubiphg wdtuwpwnpdpwhwuwyh wuniut
fug E: buly wnohlubiphg wdbuwgwdpwhwuwyh wunduu fus k:

Uph wuinlpwgutip wnghubht: Uuh #2425
Qujwubihg pwpépwhwuwy t, niptidu Uuhpu R
U Qujwubhu Ywpnn Gup wjuwbiu wwwnybpb)

(=]
Juywlitt Lhihphg pungnuhwuwl b, e O

Lhipep SGwjwubihg gwdpwhwuwy L: bpb—

F:"ﬂ
phu Ywpnn Gup wjuwbu wwwnybipb|’ \k %

yh &g
Ubh Q-w]wbb Lhipe
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Gy wbuunwd Gup, np wnohyubiphg wdbtwpwpdpwhwuwyp

Uuhu Lk, puy wdbtwgwdpwhwuwyp' Lhjhep:

Tnt Ywpnn Gu ninnuiyph gétinyd wwpgb’

Uuph  Quywub  Lhpe

untuyp b dwnyph dpw sk RQwwnpyp nbpbuh L untuyp

pw sk Ywpin Gu wuby’ nd hush ypw £ uunwé:

Yp dh bwphug Yepwy:

75

22, RPwy Lwquwpu nt hp Ypup, hujwu nt upw pnypp dhw-
upu tipbip bwphue Yepwu: huswtiu Gnwy, np wdku Jb-

N J

L 19, ULupYu nu Bnunhlp quwgpny H
qunwd bu: UYuhlp ybpohtu L .-l
wnwohu Jwgnunud sk: Bnwnhyp e® 80 00 .HL
dtigwntinh U ytipghu yugnuntd gk:

Oquhp hwuYwbw( iy fp Jwgn- : @
unud E: '

s 20. Uwjphyu hp tiptip wnohlubiph hwdwp 3 tnwpptip gny-
uh gifuwny qubig: UWuhh gifuwnlp rig Yuiiwg Ep, nis b
nbnht: Swywuih gifuwnyp ns nbinht £n, ng b Yundhpp:
Uuph, Swywubh U Lhipeh gfuwplutph gnyup Yupnn
Gp npnobi:

S 21 Buyninp dwnyh L nbpbh pw sh tunws: Unpbtup



L 93 Gnbp tinpwjputiphg jntpwpwugnipp dh pnyp niuh: Cu-
nwuhpnd pwup quywy Yu:

\" 24. Uwunninpp 15 wuwnpbwu niup: N°p wunhdwuhu
Ywuqubd, np uwunninph dtgunbtinnd |hubid:

& 255 Ywnnphg opwlwu 1 J Ywpnwd, ogunwgnpdnid bu:
Jdbpohu wugqwd tipp Yyunpbu:

( lvunhp. dwdihnpnutipt wnwehtu opp 80 YU wugw, huu\

Gpypnpn opp’ 2 wuqud wybth: Gpynpnpn opp pwufi Yhindbwp
wlgwu:

Unwohu opp 80 YJ Gu wugky, huy Gpypnpn opp' 2 wu-
qwd wybih: Bus £ ugwuwynid hus-np pwuhg 2 wugwd wybih:
Lowuwynud £ Gpynt wynpwu: Opptuwy, 1 pnin wplwdwnhlhg
2 wuqwu wybh £ 2 pninp, 2 pwdwyhg 2 wuqwd wykih k4
pwdwyp (2 x 2 = 4):

Unwoht opt wugwd 80 Yd-hg 2 wuqwd wybjh dwuwwwnphp
2 hwwn 80 Yu' 160 Yd k (2 x 80 = 160): Gpypnpn opu, nipbdu,

\160 yJd wugwu: )

V\" 26.1 yg uwnpp 60 npwd wndb: 4 Yg uwinph hwdwnp hus-
puit Jéwpbu:

NS 27.Uh qgbiuwinp 20 nnwp wpdt: Ldwu 7 ggbiunh hwdwp
hugpuitl wtwnp £ yéuwpt:

{& 28.Uty Yhyhu 60 npwd wndb: 6 Yhdhh hwdwn nppult
wbwnp £ Ybwptiu:
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S{&) 29, Up dbipbuwi 54 Ug Ep pwndws, huly dnwp' 2 wigud
phs: Gpypnpn dbipuwl pwuli Yhingpwd Ep punsws:

( luunhp. Snynjwnh dh thnpp uwhyp 20 gpwd k: Lwup uw—\
thyu £ 100 gpwd:

Uh uwihyp 20 g £ Yonnwi: Utig 100 g uwihy £ ybunp: Lw-
Up uwihy whwh ybpgubup: UkYyp 20 g k, nipbdu, wubup, 2p
40 g Yhup (2 x 20), 3-p' 3 hwwn 20 g' 60 g, nipkdu 100 g-p
Yihuph 5 uwihyp, npndhtinle 5 hwwin 20 g-u £ 100 g |hunw
\(100 :20= 5): D

V 30.Y4wpnw, ufwpu npwnhp ybpindhp ni fuunhpp hwu-
nwiwn Ynidbu:

w) Pinuwuwnwnp dhusl hwunhp-
wnwip pwufi dwd k owndyb: M

£) P Ybinhg nnipu quipnig pwitf %%;2_”“
dwd hbwnn E dwpnwwnwp dbptb- A
Uwu pnuwwnwpht hwunhwbi: 80 qu
S%) 31, w) Ubpbiuwtbpp pwitf o 1001 .
dwihg hutinhwbgh: —
p) Uhusl G YGwnp pbin- .
uwwnwpp pwff Yu £ wugh;  Ysogs F
&) 32, w) Ubipbuwubnp pwufi
dwdhg hwunhwbghu: M
p) Uhtusl hwunhwnwip é&?:dﬂ_
pnuwwwpp pwuli Yd —n :
wugwy U pwuli dwdnid: 304
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) 33.w) Ubipbuwubpp pwtf
e —

p) Uhugl h‘“m}h%mdﬂ 41(2
dwpnwwwpp pwufi Yd %%qM “
wugwy b QUJUﬁ dwdnty: 200 Y

34. Awuwwwphnpnt wnwehu opp 16 Yd wugwy, huly
Gpypnpn opp' 8 Yd: Gpynt opnud 8 dwid owindybig (Unyu
wpwagnypjwdp): dwdnwd pwufi Ypindbwnp Ep wugunid:

35.Uyntnp 5 hwywuwp guwnytipny hwuwy wju dwnhu,
nph Ynw hp thswlu Ep’ 35 0 wuguting: Uyninh gunyh
Gpywpnipnut hugpuiu kp:

36. UWuhwjwnp npnohp:
1) 400 + 70, 2) 400 + 7 = 480, 3) 7+ 30 =230,

500 + 60, 500 + 7 = 550, 40 + 7 = 440,
600 + 50, 600 + ? = 640, ? +200 = 230,
400 + 10, 600 + ? =670, ?+60 =260,
400 + 80, 300 + 7 =360, ?+90 =690:

37. Mwlwunn pYybpu wuyjwupp:
w) 104, 204, 304, ..., 904,
p) 615, 625, 635, ..., 715,
q) 700, 706, 712, ..., 760,
n)

580 1 584 608
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@ 38.<wywpwd dhwynpubipu hwayhp:

@ 39.Npnohp ' wdbu pYh dbg pwup mwutjwy Yw: Ophuwyp
Yoquh:
190 =1 hwpnipyuy W 9 nwutjwy =10 nu. b 9 nu. =19 wu.:
1) 130, 2) 280, 3) 390, 4) 620:

@\@ 40.Npnobp’ wju dbpbuwubpp pyYbipu phuswt'u BU «dwu-

pnwi»: Cuwn ophuwyh &bp nbinpbpnud owpniuwytp:
Cwqwnyp gpuwiglip:

SSSSSS
QS @ w®
gs S@

w) 145 = 14 nwutywy (nu.) b 5 dhwynp(dy.):
256, 832, 408, 900:




100 100 \‘g%
100 s S‘ b

100 S ‘
“% o ®%

p) 517 = 5 hwpynipywy (hp.) W17 dhwynp(dy.):
672, 435, 208, 324:

NE T Mwlwunn pYtpp npnohp (JGynd tnwutywlyubiph Gu
bpwonid, djnwunud’ punhwywnwyp): SGwnpnwin gppn:

w) 740 = 74 wu,, p) 48 wu. = 480,
810 = wwu,, 63 nu. =
990 = wwu,, 75 wnu. =
770 = wu., 84 wnu. =
RS 5 pub U eubnt wnwuljwy Yuw:
& Spywo eytinhg wyu pytip
wnwwaphnp, npnug dby 80
124
785 800 580 908
82 805 187 "/

SO 2. vwhniynpnp 3 dwd wndybg' dwiinud 12 4 wuglbyny:
Lnyu dwuwwwphp Gu huspuit dwdwuwynud Ywug-
ubid, tipb dh dwdnw 6 Yd Gd wugunw:
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\(‘Q 43.Cuwn ophuwyh hwdwwwwnwufuwt hwywuwpniejniu-
utipp gphp:Rutwnybp:

~

- ‘\\:
( 10 120 | 30 40 50 60| 70 | 80 90 100 | 110 |120
120 -100 =2
n)
el -
1 2 301 40 | 50 | 60 | 70 | 80 | 90 /100 | 110 12

~

S—

=

N~
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@@ 44. Mwlwunn rYLpp npnotip: Pwgwunptp:

l |

WG D YD 39—
4 N N / N N
1 LA 5™ . A

me 1
L)

PFEONDE O A0 X D—_
p / N\ N 4 A Al
D N 10~ ° )/-\ 4//

@@ 45. Unynuwyubipu wpunwanbip: Mwlwunn pytpp |pwgptp:

NI

14

42

168

18

9

23

0

14x3=3x10+3x4=30+12=42:
duinpnid

42x4=4x40+4x2=160 + 8 =168:
duinpnid

P

©O 16.cupgbp:
1) 43 x5,
2) 42 x7,
3)51x 3,

4) 55 x 4,
5) 37 x 3,
6) 52 x 5:
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ENrULRC Ed ek AUUEUULSART

( Gnwuhy pYtpp hwdbGdwwnnd Gup Unyu ulygpniupny, huy nn\
tpYyuhz rYtipp: Wuhupt, bwfu hwdbdwwnnid Gup wnwyb) «nidtin»
pYwuowuubipp: Gnwuhy pytiph vte npwup hwpjnipwynpubnpu
Gu:

Enwuhy pYbtphg dts E tw, nph hwpynipwynpp ks k:

Ophuwy' 299 L 500 pybphg Gpypnpnu £ J6s, pwup np 5 p
2-hg ubd L:

Uwpebdwunhywlwu upwuutpny gpnud Gup' 500 > 299:

huy tipt hwpynipwynpubpp unyup |pubu, Gnwuhy pYtphg
dGé £ tw, npp wwutwynpp 4GS k: Uupupt, hwdbdwunnid
tup hwonpn Ywngh pywupwutbnp:

Ophuwy' 261 L 259 pYbtphg wnwehuu L Jkd, pwuh np
Gpynwh dbe E| unyupwu hwpnipjuy Yw, huy 6 wnu. —p 5
wmwuljwyhg 2wwn £

Uwpebdwunhywlywu upwuubpnd gpnud Gup' 261 > 259:

Pwjg bteb U hwpnippwynpubph, U wwutwynpubph
Ywpgbipnw pywbowuubpp unyuu Gu, wwyw hwdbGdwwnnd Gup
dhwynpubipp:

Ophuwy' 271 L 279 pYtiphg Gpypnpnu L dG§, pwup np
Gpynwp dbe £ unyupwu hwpnipjwy nt nmwutywy Yw, huy 9
CM. —n 1 dhwynphg 2wwn E: Nipkdu, 279 > 271:

J

NS (aybpp hwdbdwuinhp: Gqpwlwgniejniun gpwughp:
w) 300 U 600, q) 530 L 390,
p) 470 L 480 n) 370 b 371:
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& Spywsd pybpp dbdhg thnpp nwuwdnpphp (Ujwquiwu

Ywngny):

498, 496, 503, 599, 601:

\"/ 3. Spwd pybpp thnpphg UGS nwuwydnppp  (wbdwu
Yuwngny):

700, 599, 587, 689, 683:

\‘v 4. Upwnwagpbp' pybpu wujwubny nw gpbny:

10 | 20 100
110 130 200
210

500

A 4

N 5. Gnuwpbihubph dbe gqubp  wju  Gpynwp, npnug
gndwpp 100 E: Oppuwyh udwu hwoybp:

20 +80 +17 =100 + 17 =117

1) 60 + 15 + 40,
2) 20 + 70 + 30,

N

N

6. (adbpp gphn:

3) 50 + 12 + 50,
4)10 + 14 + 90:

w) hup hwpnip GpGuniupup,
p) Gpynt hwpjnip nipuniunye,
q) nie hwpnip pwnwunwupup,

n) hup hwpnyp Jupuntusnpu:



niubhup

nupawy

Grt unwgywdéd 3 hwpnipjuyhg hwubip uygpnd Gnwd 2
hwpynipyulp, Yduw wyu, hug wybiugyt) t:
3hp.-2hp. =1hp.:

N J
V)\" 7. Utuhwjn gnudwpbihu gunbp: huswbu guwp: dbplp
opphuwyp 6tiq Yoquh:
@
70 + * =110, 110 -70 =40

Ljwwbghp np 7 + 4 = 11, L 70 + 40 = 110 (7 wwu.
gnwdwpwd 4 wnu. 11 nu. E hwjwuwp):

bwd'7 -4 =3, 70 - 40 = 30:

1) 70 + * =150, 2) *+ 90 =170,
90 + * =140, * + 200 = 300,
80 + * =160, * + 80 =130,
60 + * =150, * +120 = 200,
70 + * =130, * + 300 = 500:
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ST

8. Qnpn’
w) 4-ny uyuynn wdbuwdbsd Gnwuhy ehyp,

p) wdklwihnpp tinwth euhg 68-ny UG hyp,

q) 6-ny ujuynn wdbuwdbd nwuhy pYh hweonpn rhp,

n) wju Gnwuh? pYLpp, npnug wnwoht pYwuowup 7 L,
huy ytinghup’ 8,

&) wyu tnwup2 eytinp, npntig Gplnnpn pYwiwup 4 £,
huy ytinghup® 1:

9. @hwynpp 28 Yphindbwnpp pwufi dwdnd wugwy, bRk
dwudnuwd 14 YhndGwunp Ep wugunid:

10. twhniynpnp dwdnw 18 Yd Ep wugunid: 3 dwdnwd pw-
up Yu Ywuguh:

11. Up pwnwphg djntup htdwuynpnp 4 dwdnud quwg' dw-
dnwd 14 Yd wugubiny: Lnyu dwuwwwphp hGunhnunu
huspuit dwdwuwynd Ywuguh, bpb dwdnd 7 Yd &
wlgunid:

12. Qdnwu hwdwp quwd 4 - dGinpwung gbipwup YGudbin-
pwung Ywunnpubph thup yGpwdnwd: UdGU unngbip 4 pn-
wb Ep wbinud: Sepwup pwufi pnwtind unngbighup:

13. 3 Jhwudwu gbpwup ddnwu hwdwp hwjwuwn Yunp-
ubiph pwdwubighup: Lwufi Yunnph pwdwubighup, Gt
15 wuqwd unngbighup:

Egra® Swup L

| nuwnpngnud 2
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SU.fEYEr23U.V LU PNPRR
U3NhE-EN

. Lwypp 32 éniy pnubg, huy npnpt’ 4 wuqwd phs: Gpynuny
pwuli dnwy pnubighu:

. Up Ywpwuntd 42 [ 9nip Yw, huYy djnunud’ 6 wugwd phs: Gpynt
Ywpwunw dhwuphtu pwulfi thup onip Yuw:

. Unwoht opp 9 Yg |nihy hwywpbight, huy tpypnpn opp’ 3
wugwd wybh: Cunwdbup pwup Yphingpwd nihy hwjwpbighu:

. Snpoénnnieyniuutipp Ywwnwphp:

1) 40 +57, 6) 69— 47,
2) 46 +25, 7) 23xA4,
3) 39+38, 8) 21x4,
4) 55+37, 9) 28x2,
5) 85-72, 10)34x7,

21)
22)
23)
24)
25)
26)
27)
28)
29)

23x7+63:9,
35x6-49:7,
48 x 4 + 7 x 8,
19x8 +64:8,
63:9+48:6,
35:5+81:9,
72:8-35:7,
56:7-21:7,
7x8+4x6,
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11) 14x 8,
12) 18 : 6,
13) 36 : 4,
14) 42 : 7,
15) 19 x 9,

30)
31)
32)
33)
34)
35)
36)
37)
38)

16) 14 x 9,
17) 50 : 10,
18)30: 3,
19)70: 7,
20) 36 : 4,

8x3+9x8,
6x8-5x9,
6x9-7x7,
2x8+42:6,
4x8 +64:8,
48 : 6 + 9 x 3,
81:9+8x7,
8x8-36:4,
5x9-0:3:



5.

10.

Nput Gpluh pynyd dEluwnyhp: Cwadtiiny ytpguwltin hwuhp:

Ujgnt fuudnph plippp 3 wpynh dbg  hwywuwp gphtp
(wdbu wpynnud* 14 Yq): Utwgwdp 5 minwypwlyh dbe |gnhup

(Intpwpwuginipnud’ 4 Yq): Cunwdbup pugpuiu fuudnp thup
hwywpb:

Jdhuh-fenifjup unp dbnpp bwju 15 pwulwjh dby nbnwynpbg
(wdbu deynw' 4 Yq): Uuwgwdp 2 pwulwyny (wdbu daynud* 3
Ug) Yushyht wylig: dhup-fniup pwufi Yhingpwd unp dbinp
Ep unwgh:

Gnpwjpu 20 nwpblywu E: Lnypu upwuhg 15 vwpny thnpp E:
Lnypu tnpnphgu pwufi wugqwd k thnpp:

Ubp nwuwpwup wgnd 14 dwn L wnulb;: “tw puybipnou
nwuwpwuh wnulwdhg 2 wugwd phs £: N°p nuwuwpwut b wybih
owwn dwn nulb) W nppwuny:

Wu qnyg eytinp gphp, npnup 51 - hg Utd tu, 80 - hg' thnpp:
Upryntupubipp hwdbdwunbp:
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1. fotih dwjphg ulubind L dwwhwnp pnehg
siupbny” wwwinybipp qdhp: Lnyu gdh Ypwiny
Gpynt wuqwd wugub) sh Yupth:

12.4, 7, 1 pwurwuubpn pninp huwpwynp

tpyuhy L Gnwuhy pYtipp Ywagdhp: fdyh dby

rYwlpwuutpp stu Ywpnn Ypluyby:
13. Upwnwagdhp: (ddwqnyqbpht hwdwwwwnwu-

fuwunn Ybwbpp gwugh Ypw uphp: THpwup

npqwd hbppwlwunigjuwdp dhwgpnt: Bus unwgybg:
4. 7), (5; 8), (6; 8), (8 9), (9 9), (7; 8), (9; 8), (6; 7),
(75 6), (9; 6), (11; 5), (12; 3), (125 2), (13; 3), (12; 1), (7; 1), (8; 2), (9; 2),
(8; 3), (65 1), (55 1), (6; 2), (6; 3), (5; 6), (4 6), (4 7), (5; 7):

12
11
10

O

- N Wh OO OO N O

1234567 891011 12

14. Upwdp, Pwgpwwnt nt Gwaghlyp Gnwhwpy sGuph wnwnppbp
hwpytipnud Gu wwpnud: Upwdu wdtuwybpuh bW wdbuwubp-
puh hwpynid sh wypnwd: Pwgpwnt wdbuwubipplp b dGgintk-
nh hwpynu sh wwpnid: Ywprin bu oqub| hwulwuw|' np LN
np hwpynd £ wwpnid:
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15.

16.

17.

18.

19.

Gpynt puybpubip ywwjdwuwynpybight guwgph unyu Jugnund
hwplwu pwnwp quw: Suwgpt hup Jwagnu nwtip: Cuybpub-

nhg dtlp uygphg S5-pn Jwgnup tuwntig, huy dinwp’ Ytinohg
5-pnp: Bus Gu Yupdnud, puybpubpp uiyu Jugnup tunbghu:

Uppwjwqut ni hp Gptip pultputinp Unfupninh Yn2hlp htipeny
64 wwppbip wnohlutinh thnpdb wnytighu: Udtu dbyp Ynohyp
pwufi wnoyw nunphtu thnpékg, Geb gnpdu hpwp dby hwyw-
uwp Ehu pwdwub):

68 wninuh dwnhwnp 17 dwpnnt hwjwuwp Yupnn Gup pwdw-
ubi: huswbtiu:

54 qunuyp pwufi wdwunpjw udtiph dtig unkih £ nuby (pnpnp
uybpubiph dbg unyupwu qunwy whunh nubiup):

Uh pfuuywup 6 énwn niuh: “tw djnw pluuwuh niubgwodhg 5
wuqwd phs E: Gpypnpn pluuwup pwufi dnwn niup:

20. Adnwu hwdwp 50 Yg Yupundp L 10 g unfu ywwnyhpbtighup:

21.

22.

Rwuf wugqwd 2w Yupunndh| ywwndhpbghup:

3 nnyibph dbg 24 | Ywpe E: Ldwu 9 nnyih dby nppuit Ywpe Yip-
uh:

2 dhwudwu wnnuhnd 36 gniuwygnp dwwinhwin £ inbnuynpynid:
72 dwwnhwnh hwdwp pwuli winwhup wnuh £ wuhpwdbywm:

23.Chuwpwpubpu wywqwuhg snpu 30 |-wung wwlwnny 9nip

ytipgnphu, nphg htunn wjwquuntd 15 | 9nip duwg: Ujwquuntd
ulygpnud pwitfi (hip gnip Yuip:

24.(adtpp hwytptuny gphn:

w) 145, p) 319, q) 834, n) 956:
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25. tpngdwuhoubiphu hwywpwdéniu 3 wipndh dbg nwuwynpbinig
hGwnn 24-p nnipu dJuwghtu (sGwpnnugw nbnwynptp): <wyw-
pwénthu by pwufi npnodwuhy Yuwp, Gt wdtu wipndnud 70
nnngdwtih Ep intinwiynpyb:

26.9%npp’
w) 3 - ny uyuynn wdbkuwihnpp tnwuh rhdp,
r) 1-nd dtipgugnn wdtuwthnpp tnwuh2 phyp,
q) wdbuwdbsé Gpyuho ryhg 3 wutjwyny dtd phup,
n) 3 tinwuhy _hy, npnug pninp Ywuowuubpp unyuu Gu,
B) pninp Gnwuhy YLpp, npnug wnwohtu pYwuywup 3 k, huy
tinypnpnp’ 8:

27.17 d nbghut funnnywyhg 4 dhwudwt Yunp Yupbight ne Eip
5 J duwg: Udbu Yunpp pwufi dbwnp kp:

28.4 nnith dwwnhwn niubd (wdbBu ninihnd 20 dwwnhw) W 4 ninwh
Uowaphs (wdbu wnnihnd 10 upwagnhs): Uwunhwinubpu bpwagnhs-
ubiphgu pwufi wugqwyd Gu owwn: buy pwuhuny bu owwn:

29.Pwghihn Ywwniu, dhwdhwnubiph fuwptny, 18 nuyh Ep gnnu-
gbi: tw Ujpuw wnybup gnnugwdhg 3 wugwd wwn Ep: N°Y Ep
wybh swwn gnnugh) b huspwuny:

30.8ubnnilyutpu nt wnwyuhubipp Unfupninhu oqunwd Lhu nuwp
gnpbuhg wnwuduwgubn: Unwduhubpp 24 Yg dwppbghu,
aquenniyubph Jwppwdhg 3 wuqwd wwn: NpAup wybh 2wwn
dwppbight U hugpwuny:
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31. Gwudwuwyhu 10 - npwdwungubipp 4 nintthh dbg ibGnwynpyt-
ghu (wdbu daynud* 10 hww), huly 20-npwdwungubipp’ 1 winwhh
dbg (20 hww): Ywpin tu hwodb] quudwuwyhu dby huspuiu
thnn. £ hwijuipyy:

32. Jdhup-fentfup unp dbnpp 15 pwuluwjh dbg nbinwynpbg (wdku
daynwd’ 4 Yqg), huy duwgwdp' 2 pwuluwyny (wdbu deynd® 3

Ug) Yushyht wylig: dhup-fniup pwufi Yhingpwd unp dbinp
Ep unwgh:

33.dnwu hwdwp detipjwsd Yupunndhp 10 wpynh dbe hwyw-
uwn (wdbb wpynnuwt' 15 Yq) |gnhup, huy duwgwsdp’ 2 wwnyh
dbg (wdbt wwpynd' 12 Yg): Cunwdbup pwufi Yhingpwd Yup-
nndh Ehup dpbint:

34.3 wywnnpniuny U 6 dwpnwwwnp dbptuwjny gpnuwpohlubp
Uwwnbuwnwpwu Glwu: Udku wydwnpnup dby 25 dwpn tp
uuwnb|, hul wdbu dbpbuwh dbe' 5 dwpn: Lwufi dwpn Ep Uw-
nGuwnwpwu Epuynipupw GYG(:

35.%nwwynp dwuinphwnubiph 4 d6d wninuh nwbd (wdbu deynud* 20
dwwhw) U dh pwup thnpp winuh (wdbu deynud* 5): Ywpin Gu
wub' Jwwnhwubph pwup thnpp winuh nwbd, el punwdbup
100 dwunhwn niubid:

36.48 upwaphsubipu 3 wnuhp dby nwuwynpbligh, wdbu deynd’
12-p: Utuwgwdu k| thnpp bnpnpu indbigh: Gnpnpu pwufi upwg-
nhs wytigh:
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37. 4 nwlwnhyny (wdbu deynwd* 12 ) L 4 pwulwyny Jdwulw-
wwpwnbigh hwdwp Ywpe pepbght: UdGu pwulwu pwuf (hunp
Ep wbinwynpb), Gpb punwdtup 56 | Ywpe ptiptghu:

38.Uh pwuh wnwpwyny 95 wnwud qubighup: 4 dbGd nnwpwy-
ubiphg wdbu dynd 20 wnwud tp, huy thnpp wnnwpwyutiphg
wdbu deynud’ 5 tnwud: Lwuli thnpp tnnwpwy Yup:

39.6pYynt dhwudwu nwlwnhyny dwuwuwwnwntiq Ywpe ptptight:
Udbu tnnwwnpyp dby huspuitu Ywp Ywp, el 44 | dwiuubing
htiwn 2 |hinp Ywpe duwg:

40.ruwunte Gpynt dhwudwu wnmwlwnny qupbionip ptiptightu: Udku
nwlwnh dbg huspuit qupbonip Ywp, bt 84 | Jwbwnbing
htiwnn 10 | dJuwg:

41. Gpynt nwuwpwuubpnud 25-wywu wowybpwnn Ep undnpnid, Gp-
pnpnnud’ 30: Upgnwdubiph dwdwuwl upwup 4 phd Yuqdbight:
UdbU phdnwd pwuf wowytipun kp:

42.2pnuwonohlubpp 2 opnud (unyu wpwgniejwdp 2wpdybiny)
84 YJ wugwu: Unwohtu opp 7 dwd pwytighu, Gpypnpn opp' 5
dwd: Snipwpwugnip op pwuli Yhindbinp wugwu:

43.Lwnwphg qjnin nwunn dwuwwwnphp 80 Yd L: <Ginhnwinup
pwufi opnd pwnwphg gnin Yhwuuh, Gt opwlwu 40 Yd
wuguh:

44.Swpuhubtiph Ywugqwnnud 10 dbptuw pwpywd ninunpubiph Ehu
uwwunud: Unwehu btpynwp, ninunp ybipgubinyg, hbnwguwu:
Lwuf dbpbuw nbinnud duwg:

45.Pwlywagsdtip  wybjugptip:  Unwgywd pninp huwpwynp
wpunwhwjwnnieniuubph - wpdbpubpp  hwpybip:  “pwughg
wdblwdbd b wdbkuwhnpp wpdtipubpp npnatip

w) 60 +40:4+2, p)100-20x3 +2:
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46. 4 hwwn «4» pYwlywuubpp dE{wlwl wugqwd ogunwgnndtiny,
pYwpwuwlwu gnpdnnnipniuttipny dhwgubiny’ unnwghp

w) 0, p)8:

47. Mwywunn pYtpp npnotip: Upnynitupubipnp puuwnybp:
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